

多项水质指标100%达标

贵阳贵安河湖治理交出亮眼答卷

本报讯 12月24日,记者从贵阳贵安美丽幸福河湖建设成效新闻发布会上获悉,贵阳贵安以河长制为抓手,进一步提升河湖管理保护效能,今年前9月,我市多项水质指标实现100%达标。

据介绍,作为长江上游重要生态屏障的组成部分,守护好位于贵阳贵安的河湖生态至关重要,既是责任使命,也是回应群众期盼。同时,解决部分河湖曾存在的水质波动、生态功能弱化、亲水空间不足等问题,以河湖生态改善带动城市品质提升,助力“强省会”行动和生态文明示范城市建设。

数据显示,贵阳贵安水质持续改善,今年1月至9月,全市国、省控断面水质达标率与优良率均达100%,全市107条主要河流水质达标率、15个县级以上及63个农村千人以上集中式饮用水源地水质达标率全部实现100%,全市152个水功能区达标率提升至96.71%;生态功能修复方面,通过石漠化综合治理、坡耕地与小流域水土流失治理、退耕还林、湿地修复等一系列工

程,治理水土流失面积108平方公里,有效遏制了生态退化趋势;亲水空间得到拓展,打造了星月湾公园、阅山湖公园等亲水休闲点,年接待游客约100万人次;生态惠民价值充分彰显,通过系统实施河道生态廊道修复、滨水景观提升等一系列工程举措,贵阳贵安河湖生态面貌持续改善,水安全保障能力稳步增强,水环境质量不断提升。

自2023年贵州启动美丽幸福河湖建设以来,贵阳贵安已成功打造南明河、红枫湖等7条省级美丽幸福河湖,数量位居全省前列,“清水绿岸、鱼翔浅底、人水和谐”的生态场景成为城市鲜明标识,群众在水生态体验、滨水休闲生活等方面的获得感、幸福感、安全感显著提升。沿河(湖)村庄发展特色种植、乡村旅游,村民人均收入大幅提升,贵城河、蒙德里安小镇、镇山村等成为网红打卡地,河湖沿线已成为市民、游客休闲好去处和区域发展新引擎。

(贵阳日报融媒体记者 汤利)

■相关新闻

五条河流完成“一河一策”年度目标任务

本报讯 12月24日,记者从贵阳贵安美丽幸福河湖建设成效新闻发布会上获悉,猫跳河、清水河、乌江、涟江和三岔河5条河流,“一河一策”2025年度目标任务均按序推进,国、省控断面水质全部达到规定类别。

今年以来,贵阳贵安统筹生态、农业、综合行政执法、住建等多部门力量,大力推进沿线农村污水整治、农业面源污染治理、污水收集处理设施运行管护、河湖保洁、执法监管等重点工作,累计完成乌江18项、清水河20项、猫跳河16项、涟江11项、三岔河17项

“一河一策”2025年度目标任务。其中,涟江、马场河成功入选2025年度贵州省美丽幸福河湖优秀案例,为全省河流治理提供了可复制的经验。

下一步,贵阳贵安将持续实施“一河一策”精准治理,按照省河湖长制工作部署,全力推进美丽幸福河湖建设工作。同时,贵阳贵安全部114条(个)重要河湖,将分阶段建成美丽幸福河湖,服务城市发展,提升城市品质,让群众有更多获得感,持续擦亮“生态贵阳”名片。

(贵阳日报融媒体记者 汤利)

贵阳气温将逐步回升

本报讯 记者从贵阳市气象台获悉,受冷空气补充影响,24日白天贵阳贵安各地气温已降至本轮冷空气南下来以来的最低值,地势高处个别区域最低气温仅2℃。贵阳市气象台首席预报员、高级工程师赵杰表示,挺过今天,贵阳贵安各地气温逐步回升,周末有望看见阳光。

据监测,24日凌晨以来,贵阳贵安大部区域气温在“个位数”,而午后受冷空气补充气温继续下降。数据显示,从24日早晨7时以来,贵阳贵安低于3℃的气象站点有13站,主要位于开阳、息烽、乌当等地势高处的部分区域,以开阳县高寨乡的2℃最低,4到8℃的站点有173站,占全市75%。再从平均气温上看,24日早7时到15时,贵阳8个国家级气象站平均气温为4.8℃,相比前一天同一时间下降1.8℃,体感比前一天也要冷一些。

最新气象资料分析,今日过后气温有所回升,周五、周六白天还有望出太阳,最高气温可升至10℃左右,体感温度会高一些。气象专家提醒,虽然气温会有所上升,但毕竟是冬季,冷空气活动频

繁,广大市民要及时关注当地气象部门发布的最新预报和预警信息,防范低温、大雾等天气对生产生活造成的影响,尤其是老年人要注意天气变化可能诱发的呼吸道感染和心脑血管疾病的发生,家用取暖设施不用时切记及时断掉电源,避免家庭火灾。

贵阳市气象台具体预报:

12月24日夜间到25日白天,阴天,夜间到早晨有小雨,地势高处有雾,主城区气温3~7℃;
25日夜间到26日白天,阴天间短时多云,主城区气温4~10℃;
26日夜间到27日白天,阴天间短时多云,主城区气温5~10℃;
27日夜间到28日白天,阴天转多云,气温回升,主城区气温7~15℃;
28日夜间到29日白天,多云转阴天有小雨,主城区气温7~11℃;
29日夜间到30日白天,阴天有小雨,地势高处有雾,主城区气温8~11℃;
30日夜间到31日白天,阴天有零星小雨,主城区气温10~14℃。

(贵阳日报融媒体记者)

一场跨越保质期的暖心救援 解了独居老人“爆管之困”

本报讯 近日,70多岁的贵阳市民陈阿姨来到本报,讲述了她的一件急难愁盼事获相关部门和单位迅速解决,令她十分感动。

陈阿姨独自居住在贵阳市保利云山小区,子女常年在外,是一位典型的独居空巢老人。

今年5月中旬,她旅游回家,一推门便愣住了——入户花园的地面全是水:“坏了,埋在地砖下的水管又爆了!”

这已是2014年以来的第5次!陈阿姨2013年入住这套样板间,谁曾想,埋在花园地砖下的水管屡屡“闹脾气”。

装修早过保质期,当天陈阿姨只好找来工人维修。谁知施工时,工人一敲地砖,“轰”的一声——旁边的电线管被砸破,水电相接,吓得众人一惊。

工人连声说:“水管和电线管铺在一起太危险了,得赶紧找物业电工!”

电工接线过程中,陈阿姨又发现主卧窗边渗出一滩水。电工查看后解释,电线管破裂后,水顺着流过去了:“这么接上不行,存在隐患,必须整管更换。”

陈阿姨当即叫停施工,决定向专业部

门求助。第二天,她一路打听,找到贵阳市住建局。建管处的张贵民了解情况后,并没有因房屋过保而推辞,反而安慰她:“您别急,我们尽快联系相关单位,一定帮您解决好。”

两天后,保利集团工程项目部经理朱红卫就带着装修公司负责人上门。经仔细勘查,朱红卫指着破损的电线管说:“这种埋地的电线管中间绝不能接线,必须整根换掉,安全第一。”他随即安排购买优质水管与电线,重新铺设。

施工队伍很快到位,穿管、接线、检测……每一步都严谨细致。最后,专业人员用仪器对水管进行全面检测,确认隐患彻底排除。

“在我最无助的时候,是他们伸出了援手。”陈阿姨动情地说:“市住建局、保利集团和装修公司,用实际行动解决了我的急难愁盼事,让我感到很温暖。”

一场跨越“保质期”的维修,不仅修好了管道,更连通了人心。对于独居老人陈阿姨而言,这份及时、负责的回应,胜过千言万语。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)



富强
爱国
民主
平等
敬业
文明
公正
诚信
和谐
法治
友善

爽爽贵阳美如画 文明旅游传万家

贵阳市精神文明办 贵阳市文化和旅游局 宣

讲文明 树新风